

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
FERENCIEK-TERE 2. SZÁMFeliról szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNEZY LEHELELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre . . . 6 pengő
Helyben egy hónapra . . . 2 pengő

„Ujtásokra, sokszor gyökeresekre, igen is szükség van . . .”

Gömbös Gyula miniszterelnök halálát követő kormányválság megoldódott; az új kormány elfoglalta helyét; a kormányváltozással kapcsolatos politikai és közigazgatási változtatásokat legnagyobbreszt kezreszültük; az új parlamenti ülés szak megnyitásával kapcsolatos rend kívüli munka is véget ért; Kozma Miklós belügyminiszter az első nyugodtabb vasárnapot felhasználta arra, hogy elmenjen kerületébe, Szombathelyre s ott tájékoztassa kerületét, de egyben az országot is az utolsó hetek politikai eseményeiről.

A Szombathelyen elmondott beszéd-k egyikében mondotta, hogy „ujtásokra, sokszor gyökeresekre szükség van . . .”, de ugyanakkor azt is mondta, hogy olyan kísérletekbe, melyeket néhai Gömbös Gyulával szemben igaztalan vádként emeltek és amelyeket ő sem nyilvánosan, sem bizalmasan sohasem hirdetett, belemenni nem lehet.”

Mi mindig hirdettük, irtuk és mondtuk, hogy azok a vad vádak, melyeket néhai Gömbös Gyulával szemben emeltek és hirdettek s amely vádaskodásban az ellenzéki vezérek jártak elől, semmiféle komoly alappal nem bírtak.

Ezerszer irtuk és monduk, hogy a Nemzeti Munkaterv elfogadását erőteljes — de feltétlenül alkotmányos uton létrejött — központi kormányzat útján óhajította Gömbös Gyula megvalósítani.

Diktatúráról s hasonló gyermekmeséről sohasem volt szó.

Kozma Miklós belügyminiszter mint klasszikus tanu tett arról szombathelyi beszédében tanuságát; s erre a nyilatkozatra annál inkább fel kell figyelniünk, mert olyan ember tette meg a nyilatkozatot, amit magát is diktatúrára való törekvéssel vádoltak meg; igaz, hogy csak most legújában.

Azt hisszük a belügyminiszter nyilatkozatával a diktatúrára való törekvés vádját teljesen elintézték nekünk tekinthetjük.

De ki kell emelnünk a belügyminiszter beszédének a titkos választóigra vonatkozó részét.

Az új választójog tehát hamarosan meg lesz.

Az új választójognak megalkotása

nálunk, Magyarországon, ahol sok évszázados alkotmányos és elég hosszú parlamenti múlt is áll a nemzet mögött, van olyan nagy jelentőségű esemény, mint Szent István király államépítő munkássága, vagy az 1791-es, 1832-es, vagy az 1848-as idők alkotmányozó törvényhozása.

Az ilyen messzekiható jelentőségű eseménnyel szemben el kell tör-

pülni minden személyi, hűségi tekinetnek, el kell csitulni minden visszavonásnak.

Ne legyen hatásvadászat, ocsó népszerűség hajszás; hanem egyedül a nemzeti érdek mindenek felett álló szolgálata kell, hogy irányítson mindenkit: vezérekembeket, pártokat, sajtót egyaránt.

Ma — úgy látszik — kedvező a légkör erre a tárgyalásra; a belügyminiszter igyekszik ezt a légkört fenntartani.

Meglátjuk, kiken mulik a kedvező légkör állandósulása.

A hármas külügyminiszteri találkozó után Darányi miniszterelnök Rómába és Bécsbe utazik.

November 10-én összeült Bécsben a hármas külügyminiszteri találkozó, amelyen Kánya Kálmán és Cianó gróf külügyminiszterek, valamint Schmidt Guidó osztrák külügyi államtitkár vesznek részt.

A háromnapos tanácskozást politikai körökben rendkívül nagy horderejűnek ítélik.

Még november 20- előtt Darányi

Kálmán miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszter társaságában Rómába utazik a Duceál tennő bemutatkozó hivatalos látogatásra.

Róma után Darányi miniszterelnök Bécsbe megy Schuschnigg kancellár látogatására.

Mind a bécsi, mind a római látogatás során nagyfontosságú kérdések kerülnek szónyegre.

Kötél általi halállal tegnap kivégezték a nógrádmegyei kémcszervezet két fővádlottját.

A balassagyarmati határőrsztyály laktanyájának udvarán tegnap reggel végezték ki a nógrádmegyei kémkedési bűnper két fővádlottját: Bíró János határőrsztyakaszvezetőt és Kovács József polgári egyént, akik Mészáros Jánossal és Pállal egész kémhálozattal szerveztek s egy esztendő óta kémkedtek Magyarországon ellen.

Az elmúlt év tavaszán Mészáros János csempész s szomszédos ország pénzügyőrei elfogták s csak úgy engedték szabadon, ha Magyarország elleni kémkedésre vállalkozik.

Mészáros János pénzvásárlásból előbb öccsét Pált, majd sógorát Kovács Józsefet, Kovács pedig Bíró Jánost hálozta be körmönfont rabsztyággal.

Később Tresa István gépkocsivezetővel és Torda Margit 15 éves kiszolgáló leánnyal, majd Géczy Er-

zsébet háztartásbeli leánnyal egészült ki a kémhálozat. A két kis kora leánnyal katonákkal kellett ismeretséget kötni s őket a kémhálozat tagjaival ismeretségbe hozni.

A kémkedést úgy leplezték le, hogy Mészáros Jánost ez év márciusában börtörben való bűnrészesség miatt letartóztatták. A kémkedés gyanúja miatt már előbb megfigyelés alatt álló Mészáros a keresztelődésébe belezavarodva elárulta magát, majd büntőrsztyait is megnevezte.

A honvédtörvénysszék Mészáros Jánost 15 évi fegyházra, Mészáros Pált 2 évi fegyházra, Torda Margitot 8 hónapi börtörre, Géczy Erzsébetet 3 havi börtörre ítélte. Tresa István bizonyítékok hiányában felmentették.

Bíró János és Kovács József kivégzésénél a vesztőhelyen szembenállottak a határőrsztyály honvédei

és végignézték elrettentő például a rangiavaszott határőrsztyakaszvezető és a nemrég körükből elavozó társuk akasztását.

Tizennégy esztendő az olasz fasizmus.

A fasizta forradalom tizenegyedik esztendjét tegnap Olaszországban nagy fényel ünnepeletek.

A fasiztpárt mellett a lakosság százsztyeiri vonultak fel, Mussolini tiszteletére és viharos ünneplésben részesítettek.

Mussolini a fasizta milícia házában ezuffal felavatta a forradalom és a keletafrikai hadjárat ezerötsztyáz negyvennégy feketeinges hősi halottjának emlékművét.

A lisztörlési vámk leszállítását sürgetik a gazdák.

Az érdekelt gazdák az Országos Mezőgazdasági Kamara útján beadvánnyal fordultak a földművelésügyi miniszteriumhoz. Beadványukban minden tekintetben megindokolták a lisztörlési vámk tarthatatlanságát. Gazdaköröktől nyert értesülésünk szerint rövidesen intézkedést várnak ebben az ügyben, mert lehetetlennek tartják, hogy a mai magas gabona- és lisztárak mellett ugyanolyan őrlési vámot szedjenek a malmok, mint akkor, amikor a buza ára 8—10 pengő volt és amikor ennek megfelelően a liszt ára is 40—50 százalékkal volt kisebb.

Befejezés előtt állanak a városi utépítések.

A város műsztyaki hivatala ezidei munkaprogramjának egyik jelentősebb tétete volt a baja-bácsbokodi törvényhatóság műt kiépítése. A formalmas utsztyakas egyike volt azoknak, melyek miatt a legtöbb panasz hangzott el a város ellen az autó és kocszi tulajdonosok résztyől. Ennek az utnak az általános te-

**Pulover
Harisnyát
Combinét
Retikült**

olcsón
REINHARDT
divatcsarnokból.

**Kalapot
Inget
Nyakkendőt
Keztyüt**

ritése, valamint hengerlése nagy készültséggel folyik. Eddig már 41 kilométer hosszú szakaszon fejezték be a munkálatokat. Rövidesen teljesen befejezik az utépítés ideiglenes munkálatát.

A másik fontosabb utépítés a város belső területén folyik s ez a Várady-érsék utnak az átépítése, illetve újonnan való burkolása. A költséges de masszív és a jármű közlekedésre kiválóan alkalmas kisköcske burkolatot egyelőre a kiscsávolyi templomig viszik. Ez az utépítés is nagy tempóban folyik, amire már azért is szükség van, mert a közeledő téli időszak és az állandó esőzések nagyon megnehezítik a szabadban való munkálato-
kat.

„Független Magyarország” 2936. évi október 28-iki számából.

A Független Magyarország még mindig a nagybaracskai petícióról és ellenpetícióról cikkezik.

Ehhalgatja, hogy a választási deliktumokat likvidálta a kormányzó pertörő gesztusa. De különösen elfelejti, hogy a kormányzó által kibocsátott kegyelmi tény a kétharmadrészből ellenzéki választópolgárokra vonatkozott s csak egyharmadrészből a nemzeti egységhez tartozókra.

Szemrehányást tehát — ha már a rendszerről esik szó — az ellenzék nem tehetek.

A kicsi petíciót elutasította a Közigazgatási Bizottság. Heteken át ismertették az ellenzéki lapok azokat a rettenetességeket, melyeket a kormánypártiak elkövettek s mi lett a petíció vége: elutasította a közigazgatási bíróság, pedig csak hatvanhárom szóval győzött a kormánypárt jelöltje.

Mi most ezeket a megsemmisült vádakat hánytorgathatnánk; de nem tesszük; mert ez természetesen csak 20 óráig érdekel az olvasóközönséget s ilyesmivel unatni nem akarjuk.

— A has gyakori teltsége, a rehes erősebb feltoldása, májtojéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserű víz használata által megszüntelhető és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértáplások elensúlyozhatók.

Tegnap este morfiummal megmérgezte magát egy mélykúti leány.

Tegnap este 10 órakor a bajai mentőket Melykutra hívták ahol egy fiatal leány öngyilkosságot kísérelt meg.

Az öngyilkos leányt Szabó Erzsébetnek hívják és 22 éves. Szabó Erzsébet az utóbbi időben igen lehangoltan viselkedett és életuntagságról panaszkodott. Tegnap este azután morfiummal megmérgezte magát.

Tettét hozzátartozói nyomában észrevették és a mentőkért telefonáltak. A fiatal leány a kihallgatásnál elmondotta, hogy a morfiumot orvosi vényre vásárolta, amit egy kiskunhalasi barátjától szerzett. A kórházban Szabó Erzsébeten azonnal gyomormosást alkalmaztak. Állapota nem életveszélyes.

Modern gyümölcskertészetet akar létesíteni a város a Türr István emlék mellett.

Érdekes tervvel foglalkozik a város gazdasági hivatala. Már régebbi eszme, hogyha városi jövedelmek fokozására arra alkalmas területen, illetve valamelyik városi földön gyümölcsöszt létesítenek. Legmegfelelőbbnek ígérkezik erre a célra a Duna partja közelében a Türr István emlékmű mellett a volt városi erdőszelvényhez tartozó tizenhat holdas föld darab.

Minden valószínűség szerint itt fogják a gyümölcsöszt felállítani; a létesítésről természetesen már csak a tavasz folyamán lehet szó, akkor is csak az eszben, ha a föld alkalmas gyümölcsös céljaira.

Dr. Reiser Antal gazdasági tanácsnok Diera Benő a kertészképző iskola igazgatójával a napokban járt a helyszínen. Diera Benő több helyről talajmintát vett s annak vegyi vizsgálata alapján fogják meghatározni, milyen gyümölcsfajokat és mekora területen fognak termelni.

A cél az, hogy csak hivólvó mi nőségű fajgyümölcsöket termeljenek. A vállalkozás szakértők véleménye szerint nem lesz eredménytelen, mert a hédéses terület mellett fekvo Dely-birtokon is elsöranguan bevált a gyümölcsstermeléssel való kísérletezés.

Hogyan kezelték 18 év óta Zombor városának magyar alapítványait?

Zombor városa a többi kisebb alapítványoktól eltekintve, három nagy alapítványt kezel, melyek közül kettőnek, a Falcione és Gyálkay-félenek a jövedelmét az alapítólevél értelmében szegénysorsu

magyar, német, vagy bunyevác r. kath. vagy protestáns vallásu tanulók támogatására, a harmadiknak, vagyis a Koltzik-félenek a jövedelmét pedig árva- és fenntartására kellett volna fordítania.

Figyelem! Üzletáthelyezés! Figyelem!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy üzletemet november 1-én a régi Krausz-féle üzletbe, **Báró Eötvös József ut 2. szám alá helyezem át.** Egyben tudatom a n. é. vevőközönségemmel, hogy újonnan **dusán felszerelt raktárral** még fokozottabb mértékben módomban lesz közismert **szolid árainnal** vevőközönségem igényeit a legteljesebb mértékben kielégíteni. Telefon 2 93.

Teljes tisztelettel

Sziklai Márton

órá-ésékszerész.

Telefon 2-93.

Az államfordulat óta (1918 november) azonban a város szerb vezetősége az alapítók rendelkezéseivel nem törődve, az alapítványok jövedelmét szerb nacionalista és egyéb, a nyilvánosság előtt mindmáig ismeretlen célokra használta fel anélkül, hogy jogellenes sáfarkodásáról a városi képviselőtestületnek, vagy sajtó útján az adózó polgárságnak csak egyziben is számot adott volna. Most, hogy a városnak néhány hónap előtt ki-nevezett új vezetősége elhatározta az alapítványi jövedelmeknek az alapítók rendelkezése szerinti felhasználását, megállapítást nyert, hogy az alapítványoknak a rossz és minden ellenőrzés nélküli gazdálkodás miatt erősen megcsappant jövedelme ellenére is a Falcione féle alapítványból évi 48 000, a Gyálkay féleből pedig évi 60 000 dinár fog az alapítólevélben kikötött célokra rendelkezésre állani. Ez pedig azt jelenti, hogy az uralom-váltás óta eltelt 18 esztendő alatt csak ennél a két alapítványnál a jelentékenyen lecsökkent jövedelem alapulvétele mellett is nem kevesebb, mint 1,944 000 dinárt vontak el jog- és törvényellenes módon tulajdonképpen rendeltetésétől, vagyis a szegénysorsu, de jó eldöntenetű magyar, bunyevác és német közép- és főiskolai tanulóifjúság támogatásától, melynek egy bizonyos hányada ezeknek az alapítványi ösztöndíjszámok az elmaradása folytán kénytelen volt tanulmányait abbahagyni.

Megszigorították a rendőrlegénység előléptetését.

Megjelent a rendőrszemélyzet új szervezeti szabályzata, amely rendezi a rendőrlegénység rangosztályba sorozását, előírja a ranglétesítést stb. Az újrendelet első szembetűnő intézkedése, hogy megszigorítja a legénységénel, illetve alisztkarban az előbbrejutást. Eddig az volt a rendszer, hogy törzsermestert az egy-egy fizetési fokozatban eltöltött várakozási idő után minden akadály nélkül előbbre lehetett jutni. Most, az új rendelkezés értelmében örmesterből csak a jeles eredményel lelett vizsga után lehet törzsermester, a III. osztályu tisztlyettesnek mind eddig is volt, törzsalisztki vizsgát is kell még tennie. Ujítás az is, hogy a véglegesít-

telt rendőr három rozettát kap, ezertint tehát a tanfolyam után, készítő vizsgával próbarendőr lesz két rozettával s utána három év múlva három rozettás véglegesített

rendőrré nevezik ki.

Az új rendelkezés, mint értesülünk, szerzett jogokat nem fog érinteni, csak az új, fiatal rendőrök előbarejutását szabályozza.

A kubikosok is a munkabérek minimálását követelik.

A munkaalkalmak emelése és az egészségügyi szempontok hangsúlyozása.

Az alföldi kubikosok beadványt juttattak el a földművelésügyi miniszterhez és ebben 12 pontban összefoglalva kérik panaszaik orvoslását, egyuttal helyzetük javítását.

Elsősorban munkaalkalmat kérnek, mégpedig azokon a vidékeken, ahol tömegesen laknak földmunkásokat. Rendeljék el a vizszabályozásokat, hajtásuk végre a tervezett útfelépítéseket és javítottassanak a kubikosokkal szikes talajokat. Építsék meg a Duna—Tisza csatornát.

Kérik, hogy a kubikosokra vonatkozóan is állapítsák meg a legkisebb munkabéreket, figyelemmel arra, hogy a kubikosmunka időszaki munka. Tiltsák meg a vállalkozóknak, hogy a munkákat alvállalatra adják. Kötelezzék a munkaadókat, hogy a kubikosok elszállásolásánál legyenek tekintettel az egészségügyi szempontokra.

A munkahelyekre való utazás költségeit mindég a munkaadó legyen köteles megtéríteni, ne fordulhasson elő a jövőben az, hogy a szegény földmunkásoknak az ország egyik részéből a másikba gyalog kelljen vándorolni.

A biztosítási kötelezettségnek az aggkorú ágazatra való kiterjesztését is meg kell csinálni.

A telepítés során juttassanak házhelyet a kubikosoknak hosszú törlésztésre. A téli időre, amikor szünetel a kubikos munka, olcsó kölcsönt kérnek.

Arra kérik végül a minisztert, hogy azokon a vidékeken, amelyekben a kubikosok laknak, rendezzen házzipari tanfolyamokat, amelyekben olyan kenyérkereseti foglalkozásra tanítják meg őket, mely a téli időben némi lehetőséget nyújt a keresetre.

Nagyszabású ünnepi programmal emlékezik meg november 8-án tiz éves jubileumáról a Felsővárosi Olvasókör.

Nívós programmal november 8-án ünnepel az egyik legértékesebb bajai egyesület a Felsővárosi Római Katolikus Olvasókör fennállásának tizedik esztendejét. A nevezetes dátumot jubileumi díszgyűléssel örökítik meg.

A díszközgyűlés délután 4 órakor az Olvasókör Flórián utca 52. számú körhelyiségében lesz.

A díszközgyűlés tárgyisorozata: Hiszekegy éneklő a józsefvárosi elemi iskola ifjúsági énekkara, dirigál Detre Gyula karnagy.

Az előző megnyitót Theész Imre plébános mondja. Ezt követi megemlékezés a kör 10 éves működéséről.

Tóth Kálmán—Herr György Felleg borult az erdőre, éneklő az ifjúsági énekkar.

Az ünnepi beszédet vitész Molnár József a bajai felsőkereskedelmi iskolák igazgatója mondja. Mind-szenthy Gedeon: A szentek uno káihoz szavalja Szilvia Sándor.

Az esztelges indítványok után a zárószóval fejezik be a díszgyűlést.

A jubileum alkalmából este 8 órakor dísznótóros társas vacsorát adnak a kör helyiségeiben. Résztvételi díj személyenkint 120 pengő. A benevezést legkésőbb november 5-ig kérik az elnökségnél bejelenteni.

HIREK.

— **Holnap van az Ipartestület közgyűlése.** A bajai Ipartestület holnap, pénteken délelőtt 9 órakor egyesített színházába részleges tisztító közgyűlésre hívta össze tagjait. A közgyűlés határozatképtelennek ígérkezik már a délelőtti időszak miatt is. Ez esetben a választásokat a november 8-án délután 2 órára összehívandó közgyűlésen ejtik meg.

— **Nagy tűz pusztít a Remo-nvii óceánjárón.** A hajót elrontatták Rio de Janeiro rakodópartjáról egy homokzatonyza, hogy ne süllyedjen el.

— **Izr. Istentisztelet:** Pénteken délután az istentisztelet fél 5-kor kezdődik.

— **Haláson** mialatt Hegyi Balázs gazdálkodó és felesége távol voltak lakásuktól, kéteves kisfiuk a tűz helyből paraszai katorai ki és súlyos égési sebeket szenvedett. A ki-fü rövüddel kórházba szállítása után meghalt.

— **A csanádi kofa és a tolvaja.** Tegnapi lapszámunkban közöltük, hogy egy piaci árustól elvittek 20 pengőt és egy libát. Sipos Jánosné erősécsanádi asszony volt a háró-sult, aki panaszkolta a dolgot a rendőrségen is. A delébitövek segítségével a lehetlen vásárló keresésére indultak s elő is állítottak egy nőt, akiről azonban kiderült, hogy nem azonos a tolvajjal.

— **Fákat döntött ki a szélvihar és meghozta Bajára az első havat.** A második napja tartó abnormis esőzés mellé erős szélvihar társult. A hatalmas szél a felázott talajból sok helyen kicsavarta a fákat nemcsak a város külső részein, hanem a belterületen is. Délelőtti 10 órakor jelentkezett az első hó. Természetesen esővel érkezett s így nem is lehetett maradandó.

— **A földművelésügyi miniszter** riumban Kelényi Ákos 54 éves segédhivatali igazgató gyógyíthatatlan gyomorrákja miatt tegnap agyonlötölte magát.

— **Tizenöt évi fegyházra ítélték egy feleséggyilkost.** Ferenczy Ferenc nyugalmazott törzshajómeister 1919 februárjában Dunaszekés-csön megfojtotta vadházastársát Varga Annát és megszökött. A gyilkost nevvelen levél alapján egy évvel ezelőtt elfogták és tegnap a pécsi tabla 15 évi fegyházra ítélte.

— **Elhízésnél, szivelszírosodás és májelzsírosodás** eseteiben reggel, délben és este egyharmad pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet — felarival az étkezés előtt b-véne — rendkívül értékes híziszer, melynek hatása gyors, biztos és mindig kellemes.

Laptulajdonos:

Dr. KEREZV LÉHEL.

Egy szoba eskonyhás **lakást** keresek azonnali beköltözésre. — Cim a kiadóban.

FÜZŐ, GYÓGY-HASKÓTÓ, MELLTARTÓ **Czeizler Jenőné**

fűzőkészítő mester szalonjában

BAJA, KADÁR-UTCA 10. SZ.

URÁNIA

Október hó 28-án,
Október hó 29-én.

WARNER FILMGYÁR VILÁGFILMJE!

Mindenki a fedélzetre

Zenés vígjáték 12 felvonásban.

Kiegészítés:

Tapsifüles társaság

Színes rajzfilm.

Déli tenger paradicsoma
Gömbös Gyula müncheni temetése

H-i-r-a-d-ó

Gyors- és gépirást tanít

és előkészít irodai vizsgákra MEGYERI SÁRA áll. engedélyezett

GYORS- ÉS GÉPIRÓ TANFOLYAMA.

Vállal gépelési munkát és másolást. Jelentkezni bármely időben lehet: Haynald-utca 19. sz. alatti iskolahelyiségben.

Szobafűtéshez:

Pécsi kokszt
Pécsi tojásszén
Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**
 B A J A, Hajnald-utca 13. — Telefon 26.

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

akác
kőris
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz

apritott akác, tölgy-, szil- és lágyfa q-ként

HÁZHOZ SZÁLLITVA

legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald-utca 13.
Telefon: 42.

Fatelepe: Szentjánosi-utca 7.
(Sugovica part) Telefon: 195.

VÉRTES Szénkereskedelmi
Részvénytársaság

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon: 52.

Kályhafűtésre használjon
tatai tojásbrikettet.

**kokszbrikettet, tatai szalonszén,
budapesti elsőrendű gázkokszt.**

Ipari szén szeszgyárak, téglyárok, gőzmalinok és tüzemek részére
kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fűtsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa tégla- és cementárugyárban
B A J A — Telefon 160.

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

okt. 26-tól nov. 2-ig.

**GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**
gyógyszertára.

Ha szépen, jól és olcsón
akar öltözködni

**ruháit
csináltassa**

Máté Lajos
férfi szabónál
(Sugovicapart).

A Máv. menetrend május 15-től:

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gata
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 42	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
13 19	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	9 57	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
14 01	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	10 05	Baja, Bátaszék, Pécs
14 09	Ujdombovár	14 26	Bátaszék, Ujdombovár
16 47	Pécs, Bátaszék, Baja	14 15	Hercegszántó
18 03	Gara	14 19	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 38	Gara
18 48	Bpest, Kiskunhalas	15 47	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest gyors
19 58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18 55	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
23 41	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	23 55	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
23 08	Bpest, Sárobgárd	23 49	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.